



重庆大学校长王树新一行来津调研 重庆大学附属江津医院建设工作

本报讯(记者 阮瑞雪 邓浩)1月8日,重庆大学校长、中国工程院院士王树新一行来津调研重庆大学附属江津医院建设工作。重庆大学医学部主任刘国祥、区委书记李应兰参加。

当天,王树新一行来到重庆大学附属江津医院,实地察看了门诊部、入院准备中心、医学影像会诊中心等,详细了解医院人才配备、学科建设、医疗服务配套、医院运营管理等情况,并召开座谈会。

王树新向江津长期以来对重庆大学的重视与支持表示感谢。他说,江津是成渝地区双城经济圈建设先行区,区位优势明显,工业基础雄厚,发展前景广阔。重庆大学与附属江津医院既是联合体更是共同体,学校将充分发挥自身学科、科研、人才优势,在科学研究、人才培养、成果转化等方面开展务实有效的校地合作,进一步提供相应技术、平台和人才支持,补足现有短板,夯实发展基础,

拉长特色优势,持续提升医院科研教学能力和医疗服务水平,促进双方取得一系列可视化成果,更好服务区域经济社会发展。

李应兰对王树新一行表示热烈欢迎。他说,当前,江津正全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,认真落实市委六届四次全会部署,围绕“建强西部陆海新通道重庆主枢纽,当好渝西地区一体化高质量发展排头兵”的使命担当,深度融入全市

“33618”现代制造业集群体系,着力在重庆当好国家战略腹地建设“排头兵”中体现江津作为。希望双方进一步加强全方位务实合作,共同推进科技成果转化、教育科研合作、人才教育培养等工作,不断提升江津医疗机构诊疗技术、科研实力和综合服务水平,实现资源共享、优势互补,全力打造校地合作新典范。

区领导吴丙山、熊伟、李彤参加有关活动。

我区入选国家知识产权 强市建设试点城市

本报讯(记者 江波 通讯员 赵小均)日前,国家知识产权局印发了《关于确定国家知识产权强市建设试点示范城市、强县建设试点示范县的通知》,经区政府申报、重庆市知识产权局推荐、专家评审等程序,我区成功入选为国家知识产权强市建设试点城市,试点建设时限自2024年1月至2026年12月。

知识产权强国建设试点示范评定工作是知识产权局在贯彻落实《知识产权强国建设纲要(2021—2035年)》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》决策部署的一项重要举措,通过以试点促普及推广、以示范促深化发展,集聚各方优势资源,合力打造知识产权强国建设第一方阵,全面提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平。

近年来,我区紧紧围绕知识产权创造、保护、运用、管理和服务全链条,紧盯知识产权强市建设纲要工作任务,不断推进知识产权工作取得新成效、迈上新台阶。截至2023年底,江津区新增授权发明专利543件;拥有有效发明专利2790件、全市排名第7位,专利密度突破20件/万人;拥有高价值发明专利514件,同比增长22.38%;累计拥有注册商标26741件,江津花椒纳入2023年农业品牌精品培育计划、江津枳壳纳入2023年地理标志培育计划项目;新增国家知识产权示范企业2家、国家知识产权优势企业2家、重庆市知识产权优势企业7家、重庆市专利金奖1项、重庆市专利银奖1项。

下一步,江津将坚持高质量发展导向,大胆探索、先行先试,围绕江津区主导产业和龙头企业,扎实推进专利质量提升、专利导航、商标品牌培育、知识产权质押融资、知识产权贯标等工作,提升知识产权治理效能,严厉打击非正常专利申请和恶意商标注册行为,严格知识产权保护,高质量推进国家知识产权强市建设试点城市相关工作,带动引领全区知识产权保护水平整体提升,进一步激发社会创新创造活力。

今日视点

记者 刘星欣
通讯员 谭瑶

踔厉奋发显韧性 蹄疾步稳谱新篇 ——珞璜临港产业城2023年开放经济工作综述



日前,中欧班列(渝新欧)出口吉利汽车专列在小南坝首发 珞璜临港产业城供图

新年伊始,在珞璜临港产业城纵横的广阔大道间,项目建设现场迸射着奋进的火花,座座新建厂房矗立在碧空之下拔节生长,家家企业按下“快进键”,签订单、忙生产、拓销路……这既是城市发展的“好丰”景,更是厚积薄发的好前景,细看这幅奋楫争先的精彩画卷,做大做强开放型经济就是其中浓墨重彩的一笔。

2023年,珞璜临港产业城立足打造全国有影响力的内陆开放前沿和陆海型国家物流枢纽,紧紧牵住产业和企业两个“牛鼻子”,迎难而上、攻坚克难,推动“通道+经贸+产业”联动发展,不断提升开放型经济发展水平。

跑出“加速度”,干出新实绩。一组数据勾勒出珞璜临港产业城开放经济蓬勃发展曲线,亮出“硬核成绩单”——据企业摸底数据统计,2023年全年,江津综保区内实现进出口总额148.06亿元。其中,保税加工贸易额71.97亿元,保税物流贸易额76.09亿元,加工贸易额占比进出口总额的48.6%。

聚焦招大引强 拓展“朋友圈”

2023年11月1日,珞璜临港产业城协办的2023SMM第十二届金属产业年会上,举行了江津区金属产业链重点招商项目集中签约仪式,共集中签约网内项目7个总投资30亿元。其中,贸易项目1个、加工项目6个。

“我们希望利用金属产业年会的机遇,与行业内各专家学者、企业一起,探讨行业发展前景,拓展合作‘朋友圈’。同时,能与珞璜临港产业城‘携手’,探索发展现货、期货保税交割业务,助力建设国际化大宗商品交易市场。”无锡中联先进材料智慧产业园项目的“引进来”只是珞璜临港产业城进一步拓宽合作渠道,扩大对外交往“朋友圈”取得的“成绩单”之一。

“在做好‘引进来’工作的同时,我们持续精准招商‘走出去’,调研洽谈合作意向,加速外商的引进。”珞璜临港产业城相关负责人表示,2023年以来,珞璜临港产业城聚焦“通道+平台+贸易”,以完成“1155”目标为牵引,紧盯保

税加工、保税物流、先进制造业、大宗物资贸易、平行进口车、二手车出口整备等方向开展招商引资。

据统计,珞璜临港产业城不断丰富项目储备,2023年全年共计签约网内项目21个,全部投产(运)后预计新增进出口贸易额80.7亿元。

提升开放能级 做强“平台圈”

开放平台是发展开放型经济的重要载体。

2023年12月29日,网内新引进企业重庆艺臻供应链(集团)有限公司(以下简称“艺臻集团”)在江津综保区内仓储了1480台吉利牌国产汽车整车,已全部在小南坝珞璜物流中心搭乘中欧班列(渝新欧)出口到俄罗斯。

“为进一步抢抓汽车出口发展机遇,深入参与全球汽车产业链和价值链体系,我们借助江津综保区重点发展的保税物流业务,让汽车整车在保税区内装箱后,再通过西部陆海新通道‘集中出海’。”艺臻集团相关负责人表示。

艺臻集团整车“出海”,只是珞璜临港产业城依托综保区平台优势,提高对外开放能级,拓展开放业务的一个缩影。2023年,珞璜临港产业城依托江津综保区平台,以成渝地区双城经济圈、(下转第三版)

江津袁真素入围 “中国好人榜”候选人 邀您扫描右下方二维码为她投票

本报综合 1月8日,2023年第四季度“中国好人榜”点赞评议开始,我区袁真素入围“孝老爱亲”候选人,让我们一起为江津好榜样点赞。

岁寒之时,心亦向暖。好人好事,每天都在发生,善意之举,温暖你我。经过基层干部群众举荐、各地文明办和有关单位审核推荐的316人(组)2023年第四季度“中国好人榜”候选人正通过中国文明网进行事迹展示,接受网友的点赞评议。其中,重庆共有12位好人进入评选。此为中央精神文明建设办公室网上“我推荐我评议身边好人”活动的环节之一。点赞时间为2024年1月8日至2024年1月14日。

袁真素,女,1982年12月生,重庆市江津区中山镇龙塘村村民,是奶奶从坟地捡来的“孙女”,被捡时身体多处溃烂,奄奄一息,经奶奶精心照顾,她终于痊愈并得以健康成长。为报答奶奶的养育之恩,她在结婚时坚决不嫁外地。婚后,为增加家庭收入,在奶奶一再劝说下,她才答应南下打工。2012年,101岁的奶奶在家摔倒导致腿骨骨折,很有可能站不起来,她便辞职从潮州返回老家照顾老人。经过3个月精心照料,奶奶奇迹般地重新站了起来,从此她留在家中尽心照顾奶奶。2023年11月27日,112岁高龄的奶奶已安享离世,她用行动与爱诠释了“孝”是精心的陪伴和照料。



学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

一封感谢信 浓浓为民情

——圣泉街道以“工作专班化解急难愁盼”提高群众幸福感

记者 肖彦 通讯员 彭兰锐

日前,圣泉街道海会苑小区网格员打开党群之家大门发现,门缝下“躺”着一个棕色的信封。

打开一看,题为《小区变了》的信把两页信纸填得满满当当。信中写道:“当我每天早晚下楼围着小区散步时,看见小区道路变宽了,残疾人通道也有了,新添了些石桌、石凳,还保持得很干净,各楼栋下休闲空地环境也变美了,还解决了多年沉积下来的老问题……”

是谁写的感谢信?海会苑小区真的如信中所写发生了翻天覆地的变化么?带着这些疑问,记者深入小区一探究竟。

周末,小区居民有的三三两两悠闲散步,有的在文化墙旁的石桌上下

象棋,有的穿上志愿者“红马甲”开展巡逻,小区环境干净整洁、温馨和谐,既有颜值又有内涵。

拆迁还房小区上演“变形记”得从主题教育开展以来,圣泉街道实施“工作专班化解急难愁盼”做法说起。

“四下基层”谋实事

第二批主题教育在群众身边开展,越到基层越要突出一个“实”字。圣泉街道弘扬“四下基层”优良作风,党员干部眼睛向下看、脚步向下走、重心向下移,沉到一线听民意、摸实情,扑下身子解难题、促发展,70余名机关党员干部、189名村社干部坚持民意导向、问题导向、效果导向,突出惠民有感,聚焦发展所需、改革所急、基

层所盼、民心所向,以小区、楼栋、院坝为“主战场”,回应群众需求、解决急难愁盼。

海会苑小区是拆迁还房小区,2014年建成,有9栋高层住宅,居民近2000户。近年来,圣泉街道党工委坚持党建引领基层治理,创新设置城市小区特设支部、网格支部、微网格(楼栋)党小组,把党的组织体系与网格、单元建立相应匹配,横向链接小区、业主委员会、物业企业多方党组织网络,构建起上下贯通、左右联动、网状覆盖的组织体系,解决了一大批小区居民反映强烈的突出问题,小区和谐稳定。

但在收集意见的过程中,小区居民还是反映了电梯维修难、道路规划不合理、垃圾清运时效差等操心事烦心事揪心事。

类似的情况也出现在其他小区。“要把主题教育成果转化成为为民服务的实际行动,必须深入基层一线、寻找堵点难点,聚焦群众急难愁盼,从‘小切口’入手解决‘大问题’。”圣泉街道党工委副书记王贞模介绍,街道想群众之所想、谋群众之所需收集整理群众反映意见,建立问题清单、整改台账,成立28个小区工作专班下沉小区,把办好惠民利民实事作为检验主题教育成效的“大考场”,努力把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

“工作专班”出实招

2023年9月,由机关社区干部、网格员等组成的海会苑小区“平安大厦建设工作专班”成立,通过公示栏、网格微信群等渠道,小区居民知晓率达到100%。

进驻当天,工作专班便摆起桌子、板凳召开现场办公会,开门聆听意见、回应群众诉求。听说可以解决切身问题,(下转第二版)

培育和践行社会主义核心价值观

导读

2版刊登

双福国际农贸城:

“果盘子”供应充足 水果品种丰富